

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年8月

1

星期一

壬寅年七月初四
初十三日

总第10061期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

马克思主义是认识世界、改造世界的科学真理，是我们立党立国、兴党强国的根本指导思想，是党的灵魂和旗帜。

在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记指出“拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势”，强调全党必须“坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导”，要求全党“把握好新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好

贯穿其中的立场观点方法，在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界”。习近平总书记重要讲话精神，具有很强的政治性、理论性、指导性，对于全党进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定战略自信、保持战略清醒、增强信心斗志，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，具有重大指导意义。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

蹄疾步稳推动经济社会高质量发展

——习近平总书记在省部级专题研讨班上的重要讲话在我市引发热烈反响

习近平总书记日前在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话，在我市引发热烈反响。

连日来，我市各地干部群众通过多种形式，认真学习领悟，结合实际畅谈体会，研究贯彻落实的具体举措。大家纷纷表示，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在各自岗位上砥砺奋进、真抓实干，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“学习习近平总书记的重要讲话精

神，让我油然而想起荀子所言‘道阻且长，行则将至，行而不辍，则未来可期’。”山阳县小河口镇镇长李虎表示，将带领全镇党员干部群众迅速掀起学习习近平总书记重要讲话精神的热潮，让讲话精神家喻户晓。同时，将坚定信念，牢记责任，实干担当，以落实“三百四千”工程奋力赶超行动为抓手，以实现乡村振兴新图景为目标，坚持党建引领，促进“三产融合”，抓实乡村治理，办好民生实事，打造魅力乡村，努力把小河口镇建设成为旅游名镇、生态美镇、幸福小镇，用实干和担当奋力书写群众满意的精彩答卷。

柞水县杏坪镇人大主席任湘湖说：

“习近平总书记的讲话鲜明地指出了十八大以来我们党取得的伟大成就以及能够取得这些成就的根本原因，发人深省、引人深思。作为一名基层领导干部，我将认真学习领会，以实际行动贯彻落实习近平总书记讲话精神和系列要求，持续抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，确保各项政策在基层一线落地落实落细，时刻牢记以人民为中心，践行为人民服务的宗旨，深入听取群众意见和声音，当好群众的服务员和主心骨，稳固党在基层的执政基础，为新时代党对各项事业的领导贡献力量，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。”

“习近平总书记在讲话中强调，要以正确的战略策略应变局、育新机、开新局，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，最根本的是要把我们自己的事情做好。作为一名基层党员干部，今后我将深刻牢记‘要把我们自己的事情做好’这句话，切实内化于心、外化于行。进一步明白乡镇干部的首要大事就是要持之以恒地巩固脱贫攻坚成果，带领干部群众持续奋斗在乡村振兴的道路上；就是要全心全意践行以人民为中心的发展思想，把群众的事情做好，只有把群众的事情做好了，才是把我们自己的事情做好了。”山阳县色河铺镇镇长马蔷薇说道。（下转2版）

守护好百姓的精神家园

“扫黄打非”工作的山阳经验

本报通讯员 张培 徐世旺

庄严的“法庭”现场，严肃的“庭审”用词，准确的“法官”术语、激烈的“双方”交锋……最终，“一件校园侵权案”得到公开公平审理，引起了广大师生热烈鼓掌，连连点赞。和真实的法庭不同，这是一场在山阳县城区第一小学校园里举行的“红领巾法学院”进课堂活动，庭审现场各个环节全部由小学生担任，通过角色扮演、情景演绎、亲身参与，进一步增强了青少年法治观念，共同营造“同心护苗、助力成长”的社会环境。这是山阳县纵深推进“扫黄打非”工作、筑牢文化安全、捍卫一方净土、守护精神家园的一个缩影。

近年来，山阳县始终把“扫黄打非”工作作为落实意识形态工作责任制的重要抓手，突出“五个强化”，围绕“五项任务”、聚力“五个融合”工作推进机制，统筹推进、综合施策、协同推进，在全县形成了上下联动、左右协调、齐抓共管的“扫黄打非”良好格局，确保“扫黄打非”工作“打非”有序，成效明显。2021年8月2日省委宣传部《每日要情》专题刊发山阳县“扫黄打非”工作经验。漫川关镇2020年入选第四批全国“扫黄打非”进基层示范点，山阳县“扫黄打非”工作领导小组办公室荣获2021年全国“扫黄打非”先进集体称号。

为解决责任架构不清、履职尽责不到位等问题，山阳县建立了强化思想认识、强化组织领导、强化工作部署、强化教育培训、强化工作机制“五个强化”责任体系，扛牢主体责任，推动工作落实。县委常委会、县政府常务会议每年专题研究“扫黄打非”工作，把“扫黄打非”纳入各级意识形态工作责任制考核体系，各级各部门成立了相应工作领导小组，明确分管领导、业务人员，印发了《关于推进“扫黄打非”基层站点规范化标准化建设的通知》《山阳县2022年“扫黄打非”行动方案》《2022年全县“扫黄打非”工作考评办法》等文件，建立起横向到边、纵向到底的组织领导架构和组织保障体系。围绕基层干部实际需求，将“扫黄打非”知识纳入意识形态、宣传思想文化、文化振兴等教育培训主要内容，利用新时代文明实践站、农家书屋、“丰阳新闻”理论宣讲、“戏曲进乡村”等平台，累计培训基层干部群众2200多人次。建立健全联席会议、责任清单、负面清单、现场观摩、督查考核等工作机制，实行“月安排、季督查、半年考评、年终考核”工作举措，建立主体责任“负面清单”考核计分办法，以“负面清单”倒逼履职尽责、推动落实。（下转3版）

22℃商洛康养名片——金丝峡



编者按

近年来，我市依托优良的生态环境，着力打造“22℃商洛·中国康养之都”，涌现出了一大批典型的康养旅游景观，全国各地游客纷至沓来，为我市经济社会发展带来了新动力。即日起，本报以“22℃商洛康养名片”为主题，向广大读者推介一组康养旅游知名打卡地。

商南县金丝峡景区是陕南唯一的5A级景区，其山势陡峭、奇峰秀岭、河谷深邃、水系发达，自然环境优美，被誉为大秦岭的封面。这里年平均气温为18℃，夏季平均气温22℃，四季分明，森林覆盖率98%，平均负氧离子含量4万至10万个，是陕西省第一批森林康养基地。

（本报记者 杨鑫 摄）

镇安多措并举推进“两新”党建工作

本报讯（通讯员 陶鑫 胡小龙 李东芳）今年以来，洛南县围绕打造“一都四区”总目标，以“三百四千”工程奋力赶超行动为抓手，创新六项机制，推动县域经济高质量发展。

洛南县一季度创新建强“754”机制，二季度通过“11221”活动，实现各领域工作全面快速推进，三季度以“五查五看四联动”为抓手，全面查弱补短促提升，实现组合式链状推进。建立“六个一”常态化推进机制。坚持每月一次安排、听取一次专题汇报、开展一次调研摸底或现场对接，每季度开展一次检查、组织一次观摩推进、进行一次研判分析。建立动态监测和规范管理机制。实行红黄旗动态监测和“一图一表三清单”规范化管理，推动各项工作横向有进位、纵向有提升。建立全程纪实机制。印制“三百四千”纪实手册，组织调研展评，实现全程记录、规范管理，推动各项任务落实落细。建立培训提效机制。采取业务骨干解读、专业人士授课等方式，举办专题培训班5期，培训4600多人次，不断提升各级干部精准服务、推动发展的能力和水平。建立常态化督查考核机制。出台常态化督查考核办法，每季度动态编制百分制考评标准，精心组织、严考核，实现72个单位和7项工作季度考核全覆盖，一二季度累计评出红旗单位48个，黄旗单位25个。

上半年，全县八大产业链，新开工延链补链强链项目42个，铜、硅、钼三大产业园及康养产业加快推进；为各类企业投放实体贷款21亿元，减费让利2090.3多万元，完成规模以上工业总产值120.45亿元；协调解决项目用工622人次，全县115个重点项目开工111个，累计完成投资89亿元；与20家企业对接项目89个，引进合同项目19个，累计招商到位资金86.3亿元；选配强235名人才服务团成员，储备科技人才62名，发放创业补贴及贷款418.5万元；评定乡村振兴红旗村9个，六星书记10名，承办实事2036件，践诺完成1369件，争取各类资金1.6亿元，全力推进产业集群和集体经济做大做强。

本报讯（通讯员 陈苗）近年来，镇安县以“党建引领、红映栗乡”主题实践活动为抓手，以“评星晋级、争创双强”为契机，坚持“整体提升、重点突破”，认真落实人员、经费、阵地等各项保障措施，切实把党的政治优势和组织优势转化为县域内非公企业发展的动力，实现了党建提升与企业发展的双赢目标。

由县委组织部牵头，县科教局、县审批局、县税务局等部门配合，积极开展非公企业和社会组织“两个覆盖”摸底排查，及时完善一企（社）一册工作台账，掌握真实数据，做到法人企业、经营状况、党的组织、从业人员、党员情况“五个清”，坚持在员工入职时首先摸清身份，确保党员亮身份、转关系。目前，全县纳入党建台账管理的非公企业有

120个、社会组织34个。按照“应建尽建、能建快建”的要求，已建立非公企业党支部36个，社会组织党支部13个。其中，新建非公企业党支部3个，社会组织党支部1个。县上按照“单位推荐、个人自愿、双向选择、组织决定”原则，从全县退出领导岗位的科级党员干部、镇（街办）、部门机关在职党员干部中，选派政治素质好、组织能力

强、懂经营管理、熟悉党务工作的党建工作指导员到企业指导规范落实“三会一课”、主题党日、组织生活会、民主评议党员等制度，建立过硬党组织。积极稳妥推动“两新”组织将党建工作要求写入公司章程，推动企业建设服务型、共享型党组织。全县已选派党建工作指导员32名，落实党建工作经费4.5万元。同时，为了加强“两新”组织的党建工作，已先后为民政局社会组织党委、县市场监督管理局非公企业党委配备了县社会组织党建工作指导中心主任和非公党建工作指导中心主任，强化“两新”组织党建工作的指导。

让人民群众生命健康有“医靠”

——我市上半年经济社会发展亮点系列报道之一

本报记者 肖莲

编者按

今年上半年，我市坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入贯彻落实省第十四次党代会和市第五次党代会精神，加快建设“一都四区”，统筹推进疫情防控和经济社会发展，齐心协力、抢抓机遇、加压奋进、真抓实干，实现了经济社会平稳运行。从今日起，本报推出“我市上半年经济社会发展亮点系列报道”，进一步鼓舞干劲、振奋精神，奋力实现全市经济社会高质量发展目标。

“没想到在社区就可以办理新生儿参保登记，再也不用去城里了，真是太方便了。”镇安县云盖寺镇岩湾社区居民杜星星高兴地说。今年6月，杜星星的孩子出生，得知社区成立了医疗保障服务室，可以进行新生儿参保登记后，杜星星来到岩湾社区医疗保障服务室给小孩办理参保登记，没想到一会儿工夫就办好了。

岩湾社区党支部书记胡世坤介绍，社区医疗保障服务室是今年6月1日正式挂牌并对外办公的，现在可以经办县医保部门下放到村的3项经办事项和9项查询事项。目前，已为群众提供了参保登记、信息修改、报销资料收集等

3项业务21人次、业务帮办9人次。

今年以来，我市紧盯医保民生工程不放，多方联动、多点发力，让医保更便利、保障更有力。全市医保系统开展了以“加强党的建设、健全服务体系、提升保障水平、规范基金监管、优化便民服务、推进集采落地、加强作风建设、规范平台应用”等八个方面为主要内容的争创一流活动，通过争创活动与党建、业务、作风建设及“三百四千”工程结合，全市医保系统形成了“带一流队伍、创一流业绩、争一流服务、树一流形象”的

良好局面，比学赶超氛围日益浓厚。

为打造医保经办“15分钟服务圈”，打通服务群众“最后一公里”，我市全力推进三级经办服务体系实现全覆盖。截至目前，全市7个县区、98个镇办全部设置了医疗保障服务站，配备了171名镇办医保专干，设立了1298个村（社区）医疗保障服务室，配备了1312个村（社区）医保联络员。各站室全部接通了医保专线，统一明确了下沉经办业务24项，使基层参保群众不出镇就能办理参保登记、信息变更、政策咨询等经办类11项，不出村就可以办理参保核查、激活电子凭证、意外伤害协助调查等查询类4项事项，实现了参保群众咨询政策、办理业务“马上办”“门口办”。（下转2版）

奋进新征程 建功新时代
喜迎二十大 展现新变化